
Podsticanje novih ideja, 
inicijativa i organizacija  

Smatramo da se nove studentske ideje, inicijative i oblici organizovanja na 
Elektrotehničkom fakultetu trenutno ne podstiču u dovoljnoj meri. U trenutku 
osnivanja studentske organizacije Proton, na ETF-u je postojala samo jedna 
aktivna studentska politička organizacija, kao i mali broj nepolitičkih, usko 
specijalizovanih, studentskih organizacija i timova. Smatramo da ovakva 
struktura ne pruža dovoljno prilika studentima za angažovanje, lični razvoj i 
aktivno učešće u akademskoj zajednici. 

Poseban problem predstavlja složen proces osnivanja organizacija, kao i 
relativno visoki početni troškovi koji prate realizaciju prvih aktivnosti. Dodatno, 
ne postoji centralizovan i jasno strukturisan skup materijala i uputstava koji bi 
studentima omogućio lakše upoznavanje sa procedurama, obavezama i pravima 
koja proizlaze iz studentskog organizovanja. 

Zalagaćemo se za uspostavljanje posebnog programa podrške 
studentskim projektima kroz sredstva koja Fakultet, donatori ili drugi partneri 
opredele za tu namenu. O dodeli podrške i prihvatanju završnih izveštaja 
odlučivala bi komisija čiji bi sastav bio definisan odgovarajućim aktom. 

Predlažemo sledeće mere: 

1.​ Podsticanje osnivanja novih studentskih organizacija, kako 
specijalizovanih (stručnih, edukativnih, projektnih i društveno-korisnih), 
tako i studentskih političkih organizacija koje deluju isključivo u okviru 
fakulteta i čiji je cilj učešće u radu studentskog parlamenta i zastupanje 
studentskih interesa.​
​ Pod studentskim političkim organizacijama u ovom kontekstu 
smatraju se isključivo organizacije koje nemaju stranački karakter, ne 
predstavljaju ogranke političkih partija i ne učestvuju u političkom 
delovanju van akademskog okvira. 

2.​ Predlaganje da deo sredstava namenjenih studentskim aktivnostima 
bude usmeren ka podršci studentskim inicijativama i projektima u 
početnoj fazi razvoja, uz raspodelu sredstava putem javnog, 
transparentnog i jasno definisanog konkursa.​
​ Finansijska podrška bila bi namenjena isključivo realizaciji 
konkretnih studentskih projekata i inicijativa, uz unapred definisane 
kriterijume, obavezu dostavljanja izveštaja i dokumentacije o nastalim 
troškovima. Svaka inicijativa može ostvariti pravo na finansijsku podršku u 
maksimalnom iznosu od 30.000 dinara. 

3.​ Primenu projektnog (inkubacionog) modela podrške, pri čemu 
Parlament prati realizaciju podržanih projekata radi kontrole namenskog 
trošenja sredstava i ispunjenja konkursnih obaveza, a finansijska podrška 
se ostvaruje kroz refundaciju opravdanih i dokumentovanih troškova 
nakon realizacije projekta.​
​ Refundacija se odnosi isključivo na unapred odobrene kategorije 



troškova, kao što su materijalni, logistički, promotivni i administrativni 
troškovi osnivanja i rada inicijative. 

4.​ Izradu i javno objavljivanje priručnika za osnivanje studentske 
organizacije, koji bi sadržao: 

●​ pregled relevantnih procedura i propisa, 
●​ primere statuta studentskih organizacija, 
●​ primer godišnjeg plana rada, 
●​ smernice za zakonito i transparentno delovanje, 
●​ objašnjenje uloge, nadležnosti i odnosa sa Parlamentom studenata. 

Cilj ove inicijative jeste da Parlament studenata ETF-a aktivno doprinese 
razvoju pluralnog, otvorenog i dinamičnog studentskog života, u kojem se 
podstiču nove ideje, inicijative i oblici organizovanja, uz puno poštovanje 
zakonskog okvira, političke neutralnosti fakulteta i interesa svih studenata. 

 

Aneks, ilustracija modela pružanja podrške 

-​ Anikoruptivne mere: 
-​ Članovi Parlamenta mogu biti nosoci projekta samo organizacije 

koja ih je kandidovala (broj projekata po organizaciji bi bio 
ograničen) 

-​ Izveštaj o projektu se podnosi najkasnije 14 dana nakon završetka 
realizacije projekta, a projekti mogu trajati najviše 60 dana 

-​ Iz programa podrške biće isključene nove organizacije za koje 
postoji osnovana sumnja da predstavljaju nastavak rada postojeće 
organizacije pod drugim nazivom 

-​ O sprovođenju refundiranja projekta odlučuje komisija u kojoj bi 
bili zastupljeni predstavnici studenata i Fakulteta gde je potrebna 
saglasnost svih članova komisije u donošenju odluke o 
refundiranju troškova 

-​ Isticanje lista prihvatljivih i neprihvatljivih troškova 
-​ Precizni kriterijumi konkursa (mora biti od koristi za studente 

ETF-a, mora da promoviše određene vrednosti, ne sme da bude 
komercijalnog karaktera ili služiti za nečiju ličnu finansijsku dobit i 
slično…) 

-​ Angažovanje eksternih stručnjaka za učešće u procesu ocene 
kvaliteta pristiglih preporuka za projekte 
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